

为四平高质量发展注入强劲招商动能

——访市经合局局长李春生

本报记者 张宪双

“市委八届十次全会是纵深实施市委‘1288’总体工作思路，坚决打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战之际召开的一次十分重要的会议。会议进一步明确了要加压奋进、跑步冲刺，向着千亿级经济总量加速迈进的工作目标。市经合局将深入贯彻全会精神，紧紧抓住改革开放这个‘关键变量’，立足‘八个重点产业’，牢固树立‘项目为王’理念，全力争项目、谋项目、招项目，落项目，激发内生动力，拓展发展格局，聚焦‘四个坚持’，为四平经济社会高质量发展注入招商动能。”市经合局局长李春生在接受采访时说。

坚持明确职责，夯实招商基础。确立“市级主导，县级主责，开发区主业”的大招商格局，以“招商引资竞赛年”为主体，始终把招商引资作为“一把手”工程，按照“主官包项目，副职抓招商”工作思路，高层推动，以上率下。作为全市招商引资统筹协调部门，重点打造全市资料、分析、统筹、督

办、服务“五个中心”，既当招商引资指挥棒，又做工具箱，推动全市形成领导带头、全民联动的浓厚招商氛围。

坚持精准发力，开创招商局面。聚焦政策机遇及“八个重点产业”基础优势，精准绘制产业图谱，明确招引需求，加大产业谋划、延链、强链、补链，坚持谋早、做深、做细、做实，扩增量、优存量，形成优质项目库，打牢项目储备根基。围绕我市区位交通、资源禀赋、特色产品等本土优势，发挥现代农、绿色能源、新材料等产业优势，抓招商、上项目，引进产业龙头企业、链主企业，加快构建产业集群。

坚持创新方式，拓宽招商渠道。突出向南向北双向开放，拓宽发展空间，纵深开展“走出去”“请进来”，全力推动赴上海、北京产业对接交流，赴内蒙古农业大学协同创新合作等重大招商活动，扎实推进驻外招商，强化对北京、浙江、广东、江苏、山东、上海6个驻外干部统筹调度，建强“1+1+N”团队模式。压实工作责任，发

挥“前哨”“窗口”作用，深化与省政府驻外办事处对接，以及金华驻外联络处的联动合作，打造“吉浙合作”升级版，拓展对口合作招商成果。持续推进项目早开工、早建设、早投产。严格招商引资考核评价，切实发挥招商项目到位资金审核专班作用，确保顺利完成全年招商引资到位资金目标任务。指导各开发区推进好各项改革举措，建立“三未土地”、停滞项目、僵尸企业动态监测台账，指导推动分类处置，促进土地节约集约利用。统筹推进“七通一平”标准化建设，拓宽融资渠道，多措并举争取各类资金支持，全面提升开发区项目承载力和产业集聚力。

学习贯彻市委八届十次全会精神

传承英雄精神 赓续红色血脉

我市2025年度新任职科级领导干部培训班开展现场教学

本报讯(记者 刘莉 通讯员 王学昇)为传承红色基因，激励青年干部担当作为，日前，我市举办了2025年度新任职科级领导干部培训班。培训采取沉浸式现场教学方式，让学员们通过生动的实践接受深刻的党性洗礼，在沉浸式学习中传承英雄精神，赓续红色血脉，锤炼政治品格。

培训中，学员们在大型情景剧《英雄谱》首演现场——吉林省二人转艺术剧院观看。《英雄谱》通过百姓视角，讲述英雄官兵的事迹，英雄部

队的成长，英雄城市的伟大，刻画了一幅为新中国成立而奋斗牺牲的英雄谱。该剧分为《误入正途》《军民鱼水》《舍生取义》《红色浪漫》《向死而生》5幕，剧中人物性格鲜明、情感真挚，通过生动的表演和震撼人心的剧情，将大家带回那个烽火连年的年代，深切感受到“四战四平”的壮烈历程以及“英雄之城 红色四平”的内涵。学员们由衷感叹，剧情紧紧围绕身边历史徐徐展开，剧中篇章高度凝练厚重历史，每一帧画面都是对英雄

群像的深情致敬。

为深刻领悟革命精神，汲取奋进力量，学员们走进吉林师范大学，参观《人民英雄杨靖宇百米长卷》画展。踏入展厅，一幅幅定格战火硝烟与英雄壮举的历史画面映入眼帘，这些承载着民族苦难与抗争记忆的珍贵档案，深情诠释了东北抗联故事、英雄形象以及彰显的东北抗联精神。参观过程中，大家频频驻足，百米长卷仿佛让学员们与抗联英雄共赴一场穿越时空的精神之

旅。作为英雄城市的人民，此刻，“崇尚英雄、学习英雄、争做英雄，真正让英雄之城不负英雄之名”的目标更具象。

沉浸式现场教学后，学员们纷纷表示这是一次意义非凡、极为深刻的精神洗礼，今后将把革命精神转化为不懈奋斗的持久动力，把对历史的敬畏之心、对祖国的热爱之情融入日常工作，坚定不移养英雄气、传英雄志、创英雄业，为打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战作出应有贡献。

激活人才“引擎” 赋能乡村发展

市科协全力推进吉林省“农工巧匠”申报工作

本报讯(记者 孙莹)为深入贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于加快推进乡村人才振兴的意见》文件和2024年中央一号文件精神，认真落实吉林省乡村振兴战略部署，市科协高度重视、全力推进吉林省“农工巧匠”申报工作，旨在加快培育农村高素质人才、激发乡村振兴内生动力，带动乡村产业发展。

自2024年3月起，市科协积极

组织各县(市)区科协，全力发掘“农工巧匠”。在申报过程中，采用多种方式进行广泛宣传和积极动员，鼓励各县(市)区符合条件的“土专家”、田秀才、乡创客、新农人”踊跃参与。同时，严格依照评选标准进行筛选，确保上报的候选人具备技术水平高、手工技艺精、经营能力强等特点。

在成果方面，经过市科协精心组

织和严格筛选，共上报63名候选人。截至目前，57人成功入选2024年度吉林省“农工巧匠”最终评定名单，入选率高达90%。“农工巧匠”涵盖种植、养殖、手工技艺等多个领域，不仅自身技艺精湛、绝活突出，更能发挥“农工巧匠”的示范作用，完善培养机制、优化发展环境，吸引更多人才投身乡村建设，为乡村产业发展注入新活力。

“农工巧匠”申报工作是贯彻

胜利之师迈向世界一流

人民军队之所以能够以弱胜强、坚持长期抗战，最根本的原因就是深深植根于人民群众的沃土之中，与人民同呼吸、共命运、心连心。

沂蒙山区的红嫂故事，军民鱼水情的典范。1941年冬，日军对沂蒙山区进行大“扫荡”，一名八路军小战士负伤与部队失散，被哑女红嫂明德英发现，当时伤员失血过多昏迷不醒，红嫂毅然用自己的乳汁喂养素不相识的战士，将他从死亡线上拉回。之后她又杀了家中仅有的两只母鸡为伤员补身体，冒险上山采药，精心照料直至战士康复归队。

“最后一碗米”，“最后一尺布”，“最后一件老棉袄”，“最后一个亲骨肉”……亿万百姓为全民族抗战献出所有，军民一心，血战到底。

在史沫特莱的笔下，有这样一个故事——

她在秋收的行列里，发现一个身背一百五十斤麻子的老八路，走近一看，竟然是朱德。她写道：“朱德穿着自己打的草鞋，奔波在烽火连天的抗日前线；他通宵达旦地工作，竟和战士一样每月只有一块钱的津贴，因而不得不戒掉了纸烟。朱德用最大众化的语言诠释了这一切：‘八路军是穷苦人民的军队，不管是当官的，还是当兵的，都是为人民谋利益的。’”

1942年11月23日，1.3万日伪军将方圆40公里的马石山地区围成铁桶，妄图绞杀包围圈内的2万多名抗日军民。

生死之夜，八路军冒着弹雨“三进三出”包围圈，以牺牲400多人的代价，营救出6000多名群众。

人民军队在统帅的擘画下，开启了一个变革图强的新时代。

人民军队奋进军百年的崭新亮相，源自强军十年的踔厉奋发、换羽新飞。

十年前，2015年胜利日大阅兵，也是在庄严的天安门城楼，习近平主席向世界宣布：中国将裁减军队员额30万。

人民军队在统帅的擘画下，开启了变革图强的新时代。

习近平主席以前所未有的决心和力度，领导开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革。

新时代强军事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的是习近平主席领航掌舵、习近平强军思想科学指引。

“改革是强军的必由之路，必须推进军队组织形态现代化，构建中国特色现代军事力量体系，完善中国特色社会主义军事制度。”习近平强军思想这一重要内涵，深刻回答了强军兴军的必由之路这个重大问题。

党的十八大以来，深化国防和军队改革大开大合、大破大立、蹄疾步稳，集中打了领导指挥体制改革、规模结构和力量编成改革、军事政策制度改革“三大战役”。我军组织架构实现历史性变革，力量体系实现革命性重塑，中国特色社会主义军事政策制度体系基本框架构建形成，我军体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

惟改革者进，惟创新者强。人民军队的力量来自改革创新，人民军队的胜利来自改革创新。

8万羽和白鸽展翅高飞，8万只气球腾空而起……

中国人民实现民族独立和人民解放，有赖于一支英雄的人民军队；中华民族实现伟大复兴，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队；

各国人民携手构建人类命运共同体，呼唤一支为世界和平与发展作出更大贡献的中坚力量。

军旗飘扬向未来。这支迈向世界一流军队，不断从胜利走向新的胜利！

(新华社北京9月12日电)

市应急管理局：

提升作风能力 服务发展大局

本报讯(记者 张翊琦 高天杰)全市“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动动员部署会议召开后，市应急管理局迅速行动，贯彻落实会议精神，推动专项行动落实落细。

9月12日，市应急管理局召开专项行动动员部署会，传达四平市“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动动员部署会议精神，宣读了《市应急管理局“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动实施方案》，动员全局干部职工以崭新的作风和昂扬的斗志，推动应急管理工作高质量发展。

会议要求全局上下要进一步统一思想、提高认识，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，扎实推进专项行动

深入开展，以过硬作风和扎实能力，不断巩固拓展我市应急管理工作来之不易的良好成果，全力服务保障经济社会高质量发展大局。

“强作风、提能力、固成果、促发展”是一项系统工程，更是一项长期任务。市应急管理局将立即行动起来，加强组织领导，周密部署安排，压实工作责任，营造浓厚氛围。坚持统筹兼顾，把开展专项行动同做好当前各项应急管理工作紧密结合起来，做到两手抓、两不误、两促进。以此次专项行动为契机，进一步振奋精神、转变作风、提升能力、扎实工作，不断开创我市应急管理工作新局面，为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

省人民检察院来平开展专题授课与业务指导

本报讯(通讯员 王渊)为深入贯彻落实最高人民检察院、省人民检察院关于民事检察工作的最新部署，精准提升民事检察干警专业素养与履职能力，推动民事检察工作提质增效、创新发展，省人民检察院民事检察部副主任、三级高级检察官李颖，三级检察官助理张宝文受邀来到市人民检察院为我市民事检察干警带来了一场紧扣实务、直击难点、富有启发的民事检察专题授课并开展深入座谈交流。

李颖以《基层民事检察监督实务》为题，围绕民事检察办案核心，以数据分析为切入点，细化法律适用指引，采用案例教学的方式进行授课。抽丝剥茧、层层深入，将抽象的大数据监督模型应用转化为生动、直观的办案场景，实现“学即能用”，有效提升了民事检察干警发现案件线索的能力。张宝文以《从诉前到执后：民事检察监督实务与案例培育》为题进行授课，聚焦民事检察干警专业素养与履职能力，推动民事检察工作提质增效、创新发展，省人民检察院民事检察部副主任、三级高级检察官李颖，三级检察官助理张宝文受邀来到市人民检察院为我市民事检察干警带来了一场紧扣实务、直击难点、富有启发的民事检察专题授课并开展深入座谈交流。

授课结束后进行了座谈交流，李颖结合我市民事检察业务开展情况，以问题为导向，有针对性地进行了指导，同时对一线干警提出的“疑难杂症”，对症开出药方。

我市民事检察工作将以此培训为契机，聚焦短板，深学细悟，及时转变工作理念、创新工作方法，以“高质效办好每一个案件”为引领，不断提升监督质效，以更优的民事检察履职为四平高质量发展贡献检察力量。

深化党建融合 促进农民增收

铁西区平西乡开展主题党日活动

本报讯(记者 张宪双 通讯员 许培建)为深入推进建党与乡村振兴深度融合，切实解决农业增产、农民增收难题，9月15日，铁西区平西乡党委联合市农业技术推广总站、梨树富民种业，在从泉湖高产示范田项目区共同开展“党建引领创新高产，践行初心代表服务”主题党日活动。通过以“党建红”赋能“农业绿”，为促进农民增收、粮食增产注入强劲动力。

活动中，平西乡党员干部、各村书记、人大代表等80余人，在富民种业农业技术人员的带领下，深入从泉湖高产示范田项目区进行实地观摩。技术人员围绕良种特性、科学播种等关键环节，详细讲解了示范田玉米品种选育及田间管理技术要点。市农业技术推广总站站长就玉米种植技术推广政策落

实与水肥一体化技术的应用作了专业解读。

平西乡相关负责人表示，要将党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用充分发挥到农业生产第一线，依托梨树富民种业的技术与资源优势，将从泉湖玉米种植区打造成可看、可学、可复制的高产种植样板。同时，乡党委将持续深化与农业企业的合作，以从泉湖高产示范田为辐射点，利用“带地入股”模式，运用科学种植技术，加快土地集约化，推动乡村产业高质量发展，充分发挥党支部领办合作社作用，为壮大村集体经济、提高村民收入，实现“农业强、农村美、农民富”的目标奠定坚实基础。

活动期间，铁西区平西乡条子河村助农直播间进行了全程直播。

八届市委第七轮巡察进驻一览表

组别	组长	巡察对象	巡察时间	信访举报渠道
市委第一巡察组	刘慧英	市人民政府办公室(驻京办)	9月中旬—11月下旬	值班电话：17604345651 邮政信箱：吉林省四平市铁东区A354号邮政专用信箱
		市委统一战线工作部		
		市委机构编制委员会办公室		
		市机关事务管理局		
市委第二巡察组	李毅	市融媒体中心	9月中旬—11月下旬	值班电话：17604345652 邮政信箱：吉林省四平市铁东区A355号邮政专用信箱
		市乡村建设投资集团有限公司		
		市晟国有资产投资集团有限公司		
市委第三巡察组	张双久	市委政策研究室	9月中旬—11月下旬	值班电话：17604345653 邮政信箱：吉林省四平市铁东区A356号邮政专用信箱
		市直属机关委员会		
		市委党校		
		市发展和改革委员会		
市委第四巡察组	邹长永	市水利局	9月中旬—11月下旬	值班电话：17604345654 邮政信箱：吉林省四平市铁东区A357号邮政专用信箱
		市农业农村局		
		市经济合作局		

备注：1.受理来电时间为8:00-12:00,13:00-18:00。

2.国庆节假期，正常接听来电，暂停受理来电。

3.受理信访截止时间到2025年11月25日18:00。

注销公告

四平市大中型水库移民后期扶持工程项目建设领导小组办公室依据《事业单位登记管理暂行条例》，经四平市水利局同意，拟向事业单位登记机关申请注销登记，现已成立清算组。请债务人和债权人自2025年9月15日起45日内向本单位清算组申报债务和债权。联系人：王喜冬，联系电话：15044480004。

特此公告

四平市大中型水库移民后期扶持工程项目建设领导小组办公室
2025年9月15日